

中共二十大將激勵全國人民新征程上再奮進

據新華社報道，中共中央政治局8月30日召開會議。會議決定，中國共產黨第十九屆中央委員會第七次全體會議於2022年10月9日在北京召開。中共中央政治局將向黨的十九屆七中全會建議，中國共產黨第二十次全國代表大會於2022年10月16日在北京召開。

會議強調，中共二十大將認真總結過去5年工作，全面總結新時代以來以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全國各族人民堅持和發展中國特色社會主義取得的重大成就和寶貴經驗。會議還強調，動員全黨全國各族人民堅定歷史自信、增強歷史主動，守正創新、勇毅前行，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

「二十大」是我國向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵時刻召開的一次十分重要的大會，也是在國際局勢風雲變化的背景下召開的重要會議，將激勵包括香港同胞在內的全體中國人民在新征程上再奮進。

總書記指引中國巨輪破浪前行

在中共十九大上，習近平新時代中國特色社會主義思想寫入黨章，成為中國共產黨的指導思想。十九大報告用「八個明確」概括了其主要創新觀點。包括：堅持和發展中國特色社會主義總任務、中國特色社會主義事業總體布局、新時代我國社會主要矛盾、全面深

化改革總目標、全面推進依法治國總目標、新時代的強軍目標、中國特色大國外交、中國特色社會主義最本質的特徵。「八個明確」形成了一個完整的體系，科學地回答了中國共產黨如何應對和破解前進道路上遇到的難題。

回首5年來，中國遇到了來自各個方面的巨大挑戰。2018年，美國發起中美貿易戰，從經濟領域對中國打壓；2019年香港出現持續暴亂；2020年新冠肺炎疫情爆發；2021年至今，美國不斷在涉及台灣、新疆問題上製造事端，試圖把中國推入動亂的泥潭。這些年來，美西方的「打法」越來越清晰，政治上孤立中國，經濟上打壓中國，高科技領域封鎖中國——中國遇到了改革開放四十多年來最為嚴峻複雜的外部環境。

面對風險挑戰，習近平總書記反覆告誡人們，心懷「國之大者」，樹立底線思維，避免犯顯覆性錯誤，堅持把自己的事情做好。針對科技創新，總書記指出「科技自立自強是國家強盛之基、安全之要」「突破『卡脖子』關鍵核心技術刻不容緩」；針對製造業發展，總書記指出：「製造業高質量發展是我國經濟高質量發展的重中之重」「先進製造業是實體經濟的一個關鍵」；針對糧食安全，總書記指出：「中國人的飯碗任何时候都要牢牢端在自己手中」……5年來，中國經濟依然是全球主要經濟體中增長最快的，在全球經濟中的比重達到18%以上，中國經濟對世



點擊
香江

屠海鳴

界經濟增長的貢獻總體上保持在30%左右，是世界經濟增長的最大引擎。

實踐證明，習近平新時代中國特色社會主義思想領航，中國這艘巨輪方向明確，目標清晰，底線和原則牢不可破，任憑驚濤駭浪，始終破浪前行！

歷史自信匯聚民族復興磅礴偉力

中國進入新時代取得的輝煌成就，再次激發了全體中國人民的奮鬥激情。「八個明確」首要一點就是「明確堅持和發展中國特色社會主義，總任務是實現社會主義現代化和中華民族偉大復興」。實踐令中國人民堅信：中華民族偉大復興不可逆轉！

因為，中國共產黨的領導堅強有力。近代以來，中國曾經是一盤散沙，任人宰割。中國共產黨的出現，改寫了中國的命運。進入新時代，中國共產黨敢於鬥爭的勇氣、自我革命的銳氣、倡導構建人類命運共同體的大氣，顯示出這個先進政黨駕馭複雜局面的超強能力。

因為，「集中力量辦大事」的優勢日益明顯。疫情爆發兩年多來，多個千萬級人口城市先後爆發，若是換作別的

國家早已「躺平」，而中國奇跡般讓這些城市進入一段時間的「靜態」，然後恢復活力。「人民至上」「生命至上」「一方有難，八方支援」。社會主義制度的優勢，是把分散的人力物力財力整合在一起，集中投向最需要的地方，堵住「潰壩」，確保「大盤穩定」。

因為，14億中國人的向心力、凝聚力空前強大。「上下同欲者勝，以上率下者強」。進入新時代，中國共產黨的感召力進一步增強。從抗擊疫情，到北京冬季奧運會，詮釋了什麼是「萬眾一心」；從反「港獨」，到反「台獨」，詮釋了什麼是「同仇敵愾」。這種團結起來的磅礴偉力，是民族復興的不竭動力。

「一國兩制」香港實踐展現美好前景

「二十大」的召開，對於香港發展同樣具有重大意義，「一國兩制」在香港實踐將會展現更加美好的前景。

回歸25年間，「一國兩制」在港實踐取得了舉世公認的巨大成就，但在2014年至2020年7月1日這個時段，出現了走樣、變形的情況。反中亂港勢力把「一國」和「兩制」對立起來，企圖令香港變成一個不受「一國」原則制約的獨立政治實體。中央出手制定香港國安法、主導完善香港選舉制度後，香港實現由亂到治。這種及時適度地糾偏糾錯，為香港融入國家發展大局奠定基礎。

「二十大」將擘劃未來5年、乃至更長時期中國的發展藍圖，其中蘊藏著

巨大的發展機遇。在經歷了風風雨雨之後，香港同胞深切認識到，香港最大的支柱是祖國，香港最大的發展機遇在內地，香港最近的舞台是粵港澳大灣區。只要在「國家所需」和「香港所長」之間用足功夫，香港就能獲得巨大紅利。

事實上，中央一直看好香港的獨特地位和優勢。習近平總書記在香港回歸祖國25周年慶典上的重要講話中指出：「『一國』原則愈堅固，『兩制』優勢愈彰顯。」「中央政府完全支持香港長期保持獨特地位和優勢，鞏固國際金融、航運、貿易中心地位，維護自由開放規範的營商環境，保持普通法制度，拓展暢通便捷的國際聯繫。」這為香港未來發展指路、定調。可以預期，中共「二十大」將會為「一國兩制」在港實踐開闢更廣闊的空間。

喜迎「二十大」，新征程上再奮進！香港同胞與內地同胞一樣，滿懷激情，信心百倍！

（本文作者為港區全國政協委員，香港新時代發展智庫主席，暨南大學「一國兩制」與基本法研究院副院長、客座教授）

註：《大公報》獨家發表，如有轉載，請註明出處。

融入國家發展大局 成就個人理想

港青從「芯」出發 深圳實現創科夢



▲潘智豪與員工一起商討公司發展大計。

粵港澳大灣區擁有便捷的交通、便利的生活、蓬勃的發展活力和開放包容的多元文化，吸引越來越多的香港年輕人，在這片熱土上追逐夢想，書寫一個精彩的青春故事。
香港青年企業家潘智豪在深圳經營一家主攻高清多媒體的科創公司，自行研發芯片，現時年營業額數以千萬美元。說到成功的起點，他回憶2008年，懷揣着「要去北京看奧運」的夢想，他真的去到首都，觀賽期間還發現商機，發展出自己的事業：「一切，從北上開始！」

大公報記者 吳俊宏



▲潘智豪在廠房現場聽取員工匯報生產進度。

2008年在北京奧運會觀賽期間，潘智豪偶然發現HDMI，也就是高清多媒體連接器行業的商機。在多番嘗試後，他確定相關產品廣泛的應用市場，決定進一步創業，並且最終把公司總部落在了「更靈活也更寬容」的深圳。「當時深圳是全國電子行業的風向標，也有一個很完善的供應鏈整合，所以我跟合夥人確定在深圳羅湖成立我們的第一個研發中心。」

潘智豪表示，十多年前雖還沒有《粵港澳大灣區發展規劃綱要》這個布局，但那時候深圳的人工成本、租金成本，以及生態鍊的優勢都非常吸引。隨着2019年《綱要》的發布，現在政策扶持涵蓋面愈來愈廣，他比以前更加感受到灣區融合發展對個人和企業的發展帶來無限生機。

潘智豪在深圳創建並穩步發展出集高清視聽數字技術研發和應用一體化的科創公

司，原因是他們沒有滿足於代工模式，「我們企業如果要走研發技術這條路的話，芯片是我們的靈魂，一定要把我們的靈魂保護好。深圳現在對半導體的研發支持力度也是很大的，所以我們就朝着這個方向去走了。」

創業 先了解灣區各市優勢

潘智豪告訴記者，只做代工是遠遠不夠的。此前芯片短缺引發的行業動盪，使公司面臨着產品無法交付的風險。為此，依託深圳優勢，他與團隊也成功自行研發出首款可替代進口的HDMI音視頻芯片。目前，潘智豪的公司已走向全球13個國家70多個地區，被沃爾瑪、亞馬遜等跨國公司所青睞。

早已習慣在內地生活的潘智豪形容，深圳是個包容性強的城市，來自五湖四海、志同道合的朋友相聚於此，共同實現夢想。潘智豪一直鼓勵青年朋友來到大灣區內地城市發展，他認為不少港青確實因為不熟悉大灣區的創業政策，或是說不清楚不同的創業基地哪個適合他們。他建議港青先了解各城市的優勢及文化再做決定，例如如果要在科技產業方面，深圳肯定是一個首選的地方。

「只要年輕人懷揣夢想，大灣區內地城市就是大顯身手的廣闊舞台」。潘智豪以「過來人」的身份與年輕朋友分享，以更加開放的心態去了解內地的發展，積極擁抱大灣區的未來。



灣區基建互聯互通 便利出行

親身體驗

「隨着粵港澳大灣區現代化交通體系不斷完善，生態、教育、交通等配套接連加碼，大灣區一小時生活圈也在藍圖中走向現實。」潘智豪對「一小時生活圈」深有體會：「我因工作需要經常去到大灣區不同城市，近幾年內地交通發展得很迅速，去其他城市都非常便利，而且電子化程度非常高，出門打車、買東西、吃飯都是電子支付。」

「通勤廣佛、來往深

莞、跨越港珠澳大橋……在粵港澳大灣區，每天有數百萬居民需要跨城甚至跨境通勤。如今大灣區基礎設施正加速互聯互通，跨江跨海通道『成團出道』，為市民提供了更加便利的出行。」

除了工作外，潘智豪也會忙裏偷閒，趁着假期期間，來了一場說走就走的短途旅行。

「每個城市都有獨特的風景和美食，展現着中國城市的形象與魅力，每去一個地方都充滿了驚喜。」

大公報記者吳俊宏

調查：港青願往大灣區各市發展 首選深穗



▲調查報告發現，在大灣區內地九大城市中，港青認為深圳和廣州吸引力最大。

【大公報訊】記者常或璠報道：香港廣東青年總會牽頭，聯同香港大學及明匯智庫開展有關香港青年大灣區發展調查，昨日發表第四份報告《香港青年大灣區發展指數2021-2022就業篇》。結果顯示，九成受訪香港青年有聽聞「粵港澳大灣區發展規劃綱要」，認同及願意前往大灣區內地城市發展的比例創新高，分別達到35%及41%。調查也發現近八成青年聽過「大灣區青年就業計劃」，反映宣傳效果理想，惟亦顯示計劃有改善空間。

團隊於2021年12月至2022年1月期間，成功隨機抽樣訪問了1000名15至39歲的香港青年，並訪問441名居住在廣東省的香港青年，配合焦點小組，切實了解青年對大灣區發展的看法。是報

告除了以往的大灣區發展指數調查，也加入調研「大灣區青年就業計劃」的部分，了解不同公司的經驗和看法。

高收入高學歷青年意欲更大

調查數據顯示，2019年修例風波對青年前往大灣區內地城市發展的負面影響得以改善，認同及願意前往大灣區內地城市發展的香港青年比例由2019年谷底回升，不願意和「不确定」者的比例持續下降。

研究亦發現，受訪者的收入、受教育程度、年齡與他們願意前往大灣區內地城市發展的意願有關。總的來說，收入越高、學歷在兩端的青年，以及30歲以上的青年，較願意前往大灣區。

而在大灣區內地九大城市中，香港青年認為深圳和廣州吸引力最大。

另外，香港受訪青年認為「薪酬水平」是選擇工作時最重要的因素，與去年相若，其次是「公司發展前景」及「晉升機會」，「政見理念」對他們來說則最不重要。高達八成受訪者期望赴大灣區內地城市工作可獲至少兩萬港元的月薪。

廣青總提出28項建議，包括放寬申請「就業計劃」的資格，至五年內大學畢業的港青；參加者如表現良好，津貼期可延長一年至兩年半，津貼額可因應工種等調整，設立兩級津貼額。總會又建議擴充駐粵辦及粵港澳大灣區發展辦公室職能，在大灣區內地城市建立「港式社區」等，以便利港青赴大灣區發展。